
第２７０５回例会報告議事録
日時　令和５年４月１１日(火曜日)
場所　ハート柏迎賓館
時間　１２：１５点鐘

　本日よりテーブルのパーテーションをはずさせていただきました。油断はでき
ませんが、今までの生活様態に戻っていければと思っております。
　４月になり、ピカピカの学生服等を着た子ども達を街中で見かけるようにな
りまして、新年度なんだなと思うようになっています。
　千葉興銀さんも支店長さんが移動になられたように、各企業においても動き

があり新年度のスタートを身近に感じています。
　ロータリーの報告です。
　４月４日にポーランド大使館よりビュッフェ形式の会食にご招待をいただきました。ウクライ
ナの避難民の方がポーランドに避難されているということで、ロータリークラブで募金を募り、
ポーランド大使館に寄付をしたお礼の招待でした。非常に感謝し有効に使わせていただくとい
う大使からのお言葉がありました。北海道から大阪まで７２名のロータリアンが招かれました。
２７９０地区が一番多かったのかなと思います。今、私が襟元につけている、日本とポーランドの
国旗があるバッジをいただきました。
　４月８日には幕張のニューオータニでガバナー補佐ならびに地区委員長の合同会議が開催

藤本会長会長挨拶

ロータリーソング「我らの生業」
ゲスト 	:	 国際ロータリー第２７９０地区	第１１グループ
　　　　　	ガバナー補佐　猫田岳治様
　　　　　　米山奨学生　蒋	江行（ショウ	コウコウ）様
ビジター	:	 なし
S.A.A.	:	 石原会員

　貴重なお時間をいただきまして、ありがとうございます。この度、人事異動が
あり本店の総合事務部という所に移動になりました。銀行員生活３２年になり
ますが１０ヶ月で移動というのは初めてです。お客様や同僚に「なんかあった
の？」と聞かれますがセクハラとか業績が悪くて移動するわけではなく、５５歳
になりますと一旦エキスパート職という給料が７割くらいに下がる職につくので

すが、そのまま店長として残るか、辞めて新しい職を見つけるか、または関連会社に勤めるか、と
いうことで選択しなければなりません。今回、本部の方を希望しまして、こういった形で移動する
ことになりました。
　短い間でしたが皆さんには大変お世話になった中で大変心苦しいです。大変感謝しています。
今度の谷川支店長は５０歳で５５まで５年ありますので、引き続きよろしくお願いします。
　２２日の婚活プロジェクトは私も１人紹介しておりますので、ぜひ成功をお祈りしております。
　本当にありがとうございました。

　我孫子支店の方には２５年前に振り出しの店として赴任しており、とても思い
出深いお店です。その当時、仲江の方と少しご一緒させていただいて、今、引き継
ぎをしている中で過去のことを思い出しながら楽しくやっています。
　これから至らない点はいろいろあると思いますが、ご指導ご鞭撻いただけま
すよう今後ともどうぞよろしくお願いします。

仲江会員

谷川大輔会員

転勤のご挨拶

ご挨拶



　おとといの９日に米山奨学生の対面式に行ってき
ました。その時に蒋	江行君に初めてお会いしました。
蒋	江行君は修士課程で理科大の建築が専攻です。
お国は中国で雲南省出身だそうです。お寿司と辛い
ものが大好きなのだそうです。ニックネームはココ君
だそうです。１年間よろしくお願いします。す。東京理
科大学の修士課程です。
ご挨拶　蒋 江行君
　皆さん、こんにちは。今、理科大学で建築学部の修
士２年生です。今後も是非よろしくお願いします。

藤本会長より米山奨学生
蒋 江行（ショウ コウコウ）君へ
米山奨学金授与

依田会員蒋 江行君の紹介

されました。各委員長が次年度のガバナー補佐に対して何を実行するのかを説明されました。私
は国際奉仕委員長として「つなぐ２７９０」を発足し、恒久的に継続していきたいとお話ししまし
た。
　本日、蒋	江行（ショウ	コウコウ）君が来られていますが、次年度の米山奨学生は２７９０地区
では総勢３１名を招いたそうです。当クラブは継続して米山奨学生を受け入れているので、ありが
たいというお言葉をいただきました。
　マイロータリーの登録をクラブで積極的に啓蒙活動をしてくださいとのことでした。
　ローターアクトに関しても各グループから是非設けてもらいたいという話もありました。
　４月１４日に奉仕プロジェクト委員会に参加してまいります。
　４月１７日に会長幹事会に参加してまいります。
　婚活プロジェクトの参加者のご協力、誠にありがとうございます。後ほど進捗状況等を栁田委
員長より伺いたいと思います。



　今月の２９日（土）に地区研修・協議会がありますが、それが終わった後、我
孫子に戻り懇親会を開催する予定です。地区研修に参加されない方もお時間
が許される方は是非参加していただければと思います。また追ってご案内を流
しますので、出欠の有無をお知らせください。

梶委員長親睦委員会報告

２７名（出席免除者含む）出席（全員で３４名）　出席率７９．４１％
業務による欠席：上村（英）会員、寺井会員、服部会員、福武会員、前田会員、
　　　　　　　　村越会員、湯下会員
ZOOMによる出席：小野会員、古谷野会員、塩毛会員　　　

野田委員長出席委員会報告

　３月に伺えなくて今月は今日と２２日、２回来ますのでご容赦ください。
　例の決まり文句、１月は行く、２月は逃げる、３月は去る、と本当にあっという
間に３ヶ月が過ぎて、とうとう４月、我孫子クラブの一大イベントである婚活事
業が来週末に開催されます。
　ロータリーにおける４月は環境月間です。今月号のガバナー月信にはどういう

わけか母子の健康月間でガバナーが寄稿されています。どうも月信委員会の取り違いだったそう
です。よくそういう勘違いがあります。
　私も我孫子在住ですので、我孫子の環境というのは本当に素晴らしいと思います。これを維
持するために、ロータリーでできることがあれば皆さん論じ合っていただければと思います。
　「つもりちがい十ヶ条」というものをご紹介したいと思います。これは富山の薬売りが置き薬
に貼ってお客様の所に置いて行き広がって行ったという、出どころ不明の文章です。なるほど
なぁと思わせるものですのでご紹介いたします。

つもりちがい十ヶ条
高いつもりで低いのが　　教養
低いつもりで高いのが　　気位
深いつもりで浅いのが　　知恵
浅いつもりで深いのが　　欲望
厚いつもりで薄いのが　　人情
薄いつもりで厚いのが　　面皮
強いつもりで弱いのが　　根性
弱いつもりで強いのが　　自我
多いつもりで少ないのが　分別
少ないつもりで多いのが　無駄
そのつもりでがんばりましょう

　というのが、つもりちがい十ヶ条です。皆様のご事業の発展、自分の心を見直す時にこれを見
るとドキッとするような箇所が必ず出てくると思います。
　来週、お手伝いに上がりますので、よろしくお願いします。ありがとうございます。

猫田ガバナー補佐ご挨拶



　参加一覧表を配らせていただきましたが皆さんにご尽力いただきまして、４月
４日の例会後から１８名のご参加をいただきました。合計で４２名集まり、ちょう
ど２１名、２１名になりましたので、これで進めて参りたいと思っております。
　ご紹介者の方々にお願いがあるのですが、福武さんに来ていただき、参加者
に送る一斉メールを作成しています。明日、あさってにはメールを配信します。デ

ジタルデータの写真をメールで送っていただきますので、そういったメールが送られるという事も
一言伝えていただければと思います。
　昨日も電話で、本当に開催するのかどうか確認のお電話をいただいたのですが、最後に皆様
のお力で２１、２１集められましたので大変感謝しております。ありがとうございました。

・理事会で決定したのですが、６月１４日（水）・１５日（木）に米山記念館の方
で移動例会を予定しております。親睦旅行を兼ねての移動例会になりますの
で、たくさんの皆様のご出席をよろしくお願いいたします。

栁田委員長

日暮会員

奉仕プロジェクト委員会報告

幹事報告



　今日は実は我孫子警察の署長さんをお招きして卓話をしていただこうと思っ
ていたのですが、赴任して来てまだ挨拶をしていないので卓話のお願いができ
ませんでした。
　今日はインボイス制度と電子帳簿についてお話しようと思ったのですが、量が
たくさんありますので、電子帳簿の方は関根さんか日暮さんにやっていただけれ

ばと思います。
　その前に私の最近の生活についてちょっとお話ししたいと思います。
　私は５時半か６時位から１時間、ほとんど車が通らない住宅街で静かな台田地区を散歩をし
ています。最近、グーグルにカメラというアプリがあって、わからない植物を写すと名前が出てき
ます。私も女房も花や木が大好きなので、梅が咲いて、桜が咲いて、最近はトキワマンサクという
ピンクの花があちこちで咲いていて、すごくいいです。水仙はもう終わり、最近はハナミズキがき
れいに咲いているお家があり、楽しみながら１時間３〜４キロくらいを歩いています。
　インボイスについてお話ししたいと思います。
　平成元年に消費税法が施行されました。それまでは贅沢品に課税する物品税という制度があ
りましたが、それだけではしょうがないということで、消費税法が施行されました。
　今から３５年位前は私も若かったので、いろんな所で消費税法について講師をお引き受けした
りお話ししていたのですが、新しい法律ができる時は、吸収率がいい３５〜４５位までの方に頑
張っていただけたらいいなと思っています。私みたいに年取ってくると吸収率が悪くなります。
　電子帳簿保存法は令和６年１月１日からということで準備をいろいろしているところです。イン
ボイスも最終的には電子インボイスになりますので、電子帳簿保存法とリンクをしていく形にな
ると思います。
　一番最初に消費税ができた時は３％で、物品だけでなくサービスにもその他の事業にも幅広
く課税されました。消費税１％につき２兆円の税収が入ります。３％から５％になり、５％から８％
になり、８％から１０％になりました。リース物件や食料品については８％のままで２段階の税率
で複雑になってしまいましたが、国としては１０％で２０兆円確保できるわけです。
　平成５年１０月１日以降のインボイス制度については適格請求書発行事業者になる必要があ
ります。会計事務所に任せている所は会計事務所の方で出しているので、実際に何と何を請求
するので事業者登録番号を取得するのか、という部分がよく理解できていないのではないかと
思います。
　私共の事務所では、事業所登録番号をうちの方で取得しますが、お客様の方で自分の会社の
請求書から領収書まで、インボイスの対応になるように事業所登録番号をつけなければなりま
せん。
　コクヨ等で領収書を購入して発行している事業所は書く欄がついていると思いますので事業
所登録番号のハンコを作って押せばいいし、自社で作成する場合にはそういう欄を設ければい
いと思います。
　必要な記載事項は適格請求書発行事業者の氏名もしくは事業者名、登録番号、取引年月日、
取引内容、税率で、８％と１０％の税率ごとに区分して税額を書きます。これらを網羅した請求
書を作成しなければなりません。また、業務の流れも見ていかなければなりません。
　免税事業者さんが問題なのですが、今年の売上高が１千万円行かなくても前年、前前年売上
高が１千万以上であれば課税事業者になります。逆に２年前が売上高が１千万以下だったら今年
の売上高が２千万でも免税事業者になります。そういうわかりにくい仕組みになっています。
　インボイス制度の施行についてはいろんな問題があります。
　たとえば免税事業者から仕入れた場合はどうなるのか。免税事業者からの課税仕入れについ

上村文明会員卓話



ては施行から３年間は仕入税額控除に入れてもいいよという規定があります。その後の３年間は
５０％まで認めます。都合６年間を過ぎるとインボイスのない事業者の仕入税額控除は認めら
れなくなります。
　課税事業者になりたくない方もいらっしゃいますが、国の方としてはみんな課税事業者になっ
てほしいわけなのです。
　消費税には簡易課税制度というものがあり、５千万円未満の事業者については簡易課税で消
費税を納めるという方法があります。
　これからインボイスになった場合、３万円未満についてもインボイスとしての証明が必要にな
ります。交通機関や自動販売機や郵便の切手等についてはインボイスはいりませんが、ほぼ全て
についてインボイスが必要になってきます。
　消費税について、自分の方で出す発行事業者としてのインボイスと、仕入れた時に相手から受
け取る受け取りインボイスと２つのインボイスがありますので、それぞれについて適正かどうかを
チェックしていかなければなりません。
　受け取りインボイスについては６年の１月１日からは全て電子で保存しなければいけませんが、
現行は紙のままで保存しても大丈夫です。
　領収書は紙をスキャンして電子で保存する、もしくは電子で購入して電子で保存するという２通
りありますが、将来的には電子取引のみとなります。
　全て取引が電子になるという将来を見込んでいるわけですが、電子でやる場合には一定のルー
ルがあります。タイムスタンプという電子のスタンプを登録し、認証を受けた保存をするというこ
とが要求されます。
　電子で両方が保存した場合、会計ソフトのシステムが違っても交換所を通ると全て電子取引は
そのまま消費税のインボイスとして通用するという形になります。
　我 も々電子保存する時にどういう形でやるか具体的な作業をこれからやっていかなければなり
ません。皆さん方もどういう形でやっていけばいいのかご不安もあろうかと思います。いずれ将
来的には全部電子で動くという方向になると思います。
　今まで手書きで決算書まで作っていた方々はこれから電子でできないと退去していくような世
の中が来るのではないかと心配しています。
　詳しいことについては関根先生か日暮先生にお話をお願いしたいと思います。

　上村先生、卓話ありがとうございました。参考になりました。ほとんど税理士の先生に任せっぱな
しなので、大変ためになりました。
　猫田ガバナー補佐、本日もお越しくださいましてありがとうございました。来週の婚活パー
ティー、是非遊びに来てください。
　ココ君、これから１年間がんばっていきましょう。よろしくお願いします。
　これをもちまして例会を終了いたします。点鐘します。

藤本会長閉会の点鐘



ロータリーの友事務局　ホームページ www.rotary-no-tomo.jp　メールは web @rotary-no-tomo.jp

我孫子ロータリークラブは、
環境貢献として、「森の町内会」を応援します。

この印刷物に使用している用紙は、
森を元気にするための間伐と
間伐材の有効活用に役立ちます。

環境ＮＰＯオフィス町内会が中心となって２００５年に立ち上
げた新たな間伐促進活動が「森の町内会」です。この活動に
賛同して「印刷用紙」や「コピー用紙」を使用する企業は
２００９年９月現在、９２社にのぼり、その環境貢献として促進さ
れる岩手県岩泉町・葛巻町・青森県三沢市での間伐は、年
間３０haの規模になっています。グリーン購入大賞で大賞
を、山村力コンクールで林野庁長官賞を受賞しています。

ロータリーの友事務局　ホームページ www.rotary-no-tomo.jp　メールは web @rotary-no-tomo.jp

お名前 メッセージ 金　額
藤本会長 ココ君１年間よろしく！！ １,０００円　
日暮幹事 卓話ありがとうございました。 １,０００円　
荒井会員 上村さん卓話ありがとうございました。 １,０００円　

上村（文）会員 卓話聞いて頂き	ありがとうございます。 １,０００円　
川村会員 上村会員	卓話ありがとうございました。 １,０００円　

木村（政）会員 上村先生	卓話ありがとうございました。 １,０００円　
木村（隆）会員 上村会員	卓話	有難うございました。 １,０００円　
倉持会員 ココ君よろしくお願いします。上村会員	勉強になりました。 １,０００円　
小池会員 上村会員	卓話ありがとうございました。 １,０００円　
関根会員 上村先生	卓話ありがとうございました。 １,０００円　
野田会員 卓話ありがとうございました。 １,０００円　
栁田会員 インボイス卓話ありがとうございました。 １,０００円　
依田会員 米山奨学生ココ君を宜しくお願いします。 １,０００円　
米田会員 卓話ありがとうございました。 １,０００円　

当 日 計 １４,０００円　
今期累計 ４３９,０００円　

ニコニコＢＯＸ

今週の表紙「布佐中学校」千葉県我孫子市布佐1301番地
布佐駅から徒歩10分程度の公立中学校です。我孫子市内のベッドタウン化に伴い生徒数が急増し、1学年6、7
クラスに増えた時期もありましたが、少子化の影響を受け、現在は1学年2 、3クラスです。地域の中で地域と
共に成長する布佐中生として、多くの生徒がボランティア活動に参加しています。


